

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Postán vagy Pécsen hához küldve:
EGÉSZ ÉVRE 5 ft — kr.
FÉL ÉVRE 2 „ 50 „
NEGYED ÉVRE 1 „ 25 „
EGYETLEN SZÁM 10 kr.
Külföldön minden számbalossal.
Egyes számok kaphatók
Weidinger Nándor könyvker.
(Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETÉSEK ÁRA:

Egy öt hasznos péttör egy-
szeri megjelenésért 6 kr.,
3-szorért 5 kr., 10-szorért
4 kr. fizetendő.
Minden hirdetés után 30 kr.
bélyegdíj fizetendő.
A nyilatkozó 1 péttör 10 kr.
A hirdetői díj előre fizetendő.

Szerkesztőség:

János-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető közlemények és előzetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.

Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városban épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadóhivatal:

János-utca 8-ik szám.

Kéziratok vissza nem adtnak

Megyei közgyűlés.

Baranyavármegye köztörvényhatósága hétfőn rendes közgyűlést tartott. A nemes vármegye szokatlan nagy számmal volt képviselve a gyűlésen, a mi annak tudható be, hogy a közgyűlés napirendjén fősolgabíró-választás volt s a vármegye nagyon szereti alkotmányos jogát gyakorolni; igaz, hogy most erre nem kínálkozott alkalom, mert az üresedésbe jött fősolgabírói állásra csak egy pályázó jelentkezett, nagyon természetes, hogy nem lehetett választani, hanem csak az egy jelentkezőt megválasztani, egyébként jobbat különben sem választhatnak volna. Máthé Ödön derék közigazgatási tisztviselő, megérdemelte az előléptetést; kor szerint is rajta volt a sor.

De mielőtt a közgyűlés részleteibe bocsátkoznánk, meg kell említenünk, hogy ez alkalommal tudatta hivatalosan a főispán a megye közönségével, hogy Nádossy Kálmán a köztgyűlés terén kifejtett tevékenységének elismeréséül öfélése által kir. tanácsossá nevezetett ki. A főispán bár igen rövid, de szép és meleg hangú beszédében méltatta a kitüntetett derék férfit kiváló szép, jó és nemes tulajdonait, azon fond Nádossy egyike a megye ügy főfőiainak, kinek hozzájárulásával a mai megyei élet lehet. Nádossy az igazi meghatottság hangján mondott köszönetet az elismerésért s igért, hogy jövőben is hiven fogja teljesíteni polgári kötelességét. Szavait lelkes éljenzés követte.

Következett az alispáni jelentés, mely szerint a múlt évnegyedben is igen nyomottak voltak a gabona-árak, a szarvasmarha árakban azonban némi emelkedés állott be. Mindössze 22 tüzeset merült föl. A Csima-féle jegyeiml ügy befejezést ért. A fősolgabíró megdorgáltatott, mit a miniszterium tudomásul vett. Járvány, súlyosabb kór nem volt. A szemésk ködhártyalob nagyobb kiterjedést nem nyert. Az állatok egészségi állapota rosszabb volt ugyan mint a múlt év hasonló szakában, azonban mégis türethetőnek mondható. Az új állategészségügyi

törvény foganatosításában van; a kezdet nehézségei azonban itt-ott némi főnakadást okoznak. Nehézség merült föl a vásárterek rendezése és az állatorvosok rendszeresítése körül. Lassanként azonban minden nehézség le lesz küzdve.

Az alispáni jelentés tudomásul vétetett s következett a választás.

A hegyháti járásba, Radocsay Sándor fősolgabíró helyére Máthé Ödön volt pécsvárad fősolgabíró választott meg. Máthé helyére Csima Lajos solgabíró, Csima helyére dr. Seh Károly a megye volt t. b. alügyésze, a szépen képzett, tehetséges, szorgalmas és talpig becsületes fiatal ember, a ki előtt az igazi érdemek elismerése mellett szép jövő vár. Dr. Seh helyére közigazgatási gyakoronokul dr. Koszits Ákos, Horváth István közigazgatási joggyakoronok tiszteletbeli aljegyzővé s Jeszenszky Gyula mohácsi solgabíró tb. fősolgabíróvá nevezetett ki.

A fegyvertartásról szóló szabályrendeletet elfogadta a megye közönsége. Ki fog hirdettetni s a miniszteriumhoz fölterjesztetik megerősítés végett. Hasonló sorban részesült a csavargás meggátolásáról szóló szabályrendelet.

Olvastatott az állandó választmány jelentése, melyszerint javaslatba hozatik az építendő pécsi új színházra a megye egy évi egyenes adójának 3/10-é, azzal a kikötéssel, hogy a színház-építő bizottságba ugyan annyi tag választatik a megye részéről, mint amennyi a város részéről, továbbá a megye neve és czimere alkalmaztassék az új színházon s végül a pótdadó bezedése csak az építkezés megkezdése után foganatosittatik. Nádossy Kálmán elfogadja az állandó választmány javaslatát, mégis megjegyzi, hogy a mikor a megye az önkéntes adakozás utjáról letér s a pótdadó kivetésével kényszerhez nyul, ez által a nagybirtokokos s a megye intelligenciájának adakozási készségét vonja kétségbe. Szerinte az önkéntes adakozásnak nem kellene utját állá i, sőt elősegíteni, fokozni lenne tanácsos s ép az okból bizottság szervezését indítványozza,

mely a gyűjtés sikerét buzdólkodnék. Németh Lipót szerént a pótdadó csak abban az esetben lenne kivetendő, ha a gyűjtés kellő eredményre nem vezetne. Simonffy János azt mondja, hogy a gyűlés semmi esetre sem szabad megakadályozni s az állandó választmány javaslata fölött most még korai lenne határozni, de meg a törvények értelmében csak is az új költségvetés tárgyalásánál lehet fölötté érdemlegesen vitakozni, azért hát tüzessék ki az októberi közgyűlésre. Kardos Kálmán főispán lelkes szavakkal ajánlja az állandó választmány javaslatát. Úgy mond, mi a kik a javaslatot hoztuk éppen nem vagyunk barátai a pótdadómelésnek s azt is tudtuk, hogy nem a saját vagyunkkal rendelkezünk, hanem a vármegye közvagyonának megterheléséről van szó, mégis indokoltak találtak a pótdadó kivetésének javasolását a szent cél elérésére. Pécs város noha más municipium, mégis szíve a megyének s a megye közönségének kedves kötelessége ennek az életerejét, lüktesét elősegíteni. Pécs város annyi kulturális, annyi közhasznú s humánus intézményt létesített, melynek áldásaiban a megye is részesül, hogy most midőn egy újabb közhasznú czél megvalósításán egy nemzeti színház építésén fáradozik s a maga ereje gyengének bizonyul hozzá, illő, hogy segítségére menjük s a megye méltóságához képest nyújtunk áldozatot. Dr. Czirer Ákos bizottság kiküldését fölőselegesen tartja, szerinte egy kibocsátandó buzdító szó is megtenné ugyan azt a hatást. Siskovics Tamás sajnálja, hogy az előtte szólóval nem lehet egy nézetet. Ő nagyon is célravezetőnek tartja a bizottság megalakítását; annál is inkább mint-hogy a gyűjtővek kibocsátása már hibásan történt, ezt helyre hozni csak egy bizottság képes. Nem a végrehajtó bizottságnak kellett volna tetszése szerint szétkülöndözni a megyében az iverket; hanem a megye hatóságát kellett volna megkeresni az iver kibocsátására. A jelen körülmények közt megtörtént, hogy a hova a fősolgabíró bekopogtatott az ivel, ott szintén volt

már iv. Ez aztán megzavarta a gyűjtést. A bizottság okvetlenül megalakítandó. Példát hoz föl. Úgy mond, Somogy megyében iskola-alap létesítéséről volt szó. A megye befolyásos és erkölcsi súlylyal bíró előkelőségéből bizottság alakult, élén állott Somsich Pál s fölhiást bocsátottak ki, hogy a megye közönsége adakozzék önkéntesen a szent ügyre, annál inkább is, mert ha az adakozás eredménye nem vezetne célhoz, kénytelen lesz a megye pótdadóval fedezni a szükségletet. Az iskola-alap meg lett; nem volt tán 15 község, mely kivonta magát. Siskovics szavai után a megye közgyűlése megalakította a bizottságot. Előnk: Jeszenszky Ferencz alispán, Biztagok: Nádossy Kálmán, Németh Lipót, Brázy Kálmán, Szily László, Siskovics Tamás, dr. Czirer Ákos, Simonffy János, Kissfaludy Pál, ifj. Jeszenszky Ferencz, Driesz Lajos, Sey Lajos, Sauska Jenő, Ország Lajos.

Következett Jagics mohácsi ügyvéd interpellációja. Azzal kezdte az interpelláló, hogy a törvény értelmében mindazok, a kik italmérisi tulajdonjoggal bírnak, ezt igazolni tartoznak, különben az új törvény életbeléptetésével elvesztik kárterítési igényüket. Már pedig biztos tudomása szerint vannak a megyében községek, melyek az uradalmaktól megvették a regálét s ma sincs a vétel megerősítve; ilyen községek többek között Czún és Ivándárd. Vannak községek, melyek regálejogaikat érvényesítik évtizedeken át, de nem képesek a jog birtokbavételről szerződést fölmutatni és semmi néven nevezhető okmányuk nincs, melylyel a tulajdonjogot igazolhatnák; ilyen többek között: Ilocska és Pócsa. Vannak községek, melyek huzzák a regále hasznát, de a jövedelmet sehol sem számolták fel; mindezek visszás s tarthatatlan állapotok, melyekből most a regálemegváltásánál az illető községekre tetemes kár származik. Kérdi az alispánt: van-e erről tudomása, hajlandó-e ez ügyben lépéseket tenni s minőket? Jeszenszky Ferencz alispán azt mondja, hogy erre megfelelő bajos. Egyébként ez a községek magán ügye lévén, bele nem avatkoz-

hatik. Rendeletek és utasítások mindig adatnak a községi számadások pontos vezetésére s beterjesztésére. S végül megjegyzi, hogy eddig panasz nem tétetett s a hol nincs panaszos, ott nincs bírónak helye. Ha panasz emeltek, azonnal vizsgálatot tart s kötelességének tartja a községet a károsodást megóvni. Többek fölősalása után az alispán válasza tudomásul vétetett.

Egy nagy halmaz kevésbé érdekes ügy tárgyalása után Arad szab. kir. város közönségének, Hajdúvármegye s Hunyadvármegye közönségének megkereső levelére került a sor, melyben kéri megyénket, hogy az országgyűlés főrendi és képviselőházához a véderőtvényjavaslát 14. és 25. §-ai ellen intézett fölirataikat — pártolja. Simonffy János fölállt s a következő indítványt tette. Mondja ki a közgyűlés, hogy sajnálkozását fejezi ki, hogy hasonló szellemű föliratot az országgyűléshez intézni most már alkalma nincs; ennél fogva az átíratot csak tudomásul veszi. Az indítvány után, mely az ellenzéki megye érdekeit s gondolkozásának híű és jellemző kifejezése, Németh Lipót mohácsi ügyvéd azt mondta, hogy jó lenne azt elhagyni, hogy a megye „sajnálátának ad kifejezést.“ Németh lig jutott szóhoz, nem akarták meghallgatni, rettetenes zaj támadt; mindenki „elállt“ t hangoztatott, csak Margitai Péter kiáltott föl néhányszor, hogy „halljunk!“ Mire az alispán, a derék ősz férfit oda vetette hozzájuk: „A pecso vicso!“ Nagyon helyes! Simonffy újra fölállott s kijelentette, hogy ragaszkodik indítványának minden kifejezéséhez. Ekkor egy kis „Pál fordulásal“ Német is hozzájárult Simonffy indítványához s közfölkialtással el lön fogadva az indítványt.

A közgyűlés d. e. 10 órakor kezdődött és d. u. 1 és 1/2 órakor ért véget.

Itt a tavasz.

Tavaszzsal új életre ébred a természet és újult erővel fognak munkázni az emberek.

A téli álom jó volt pihenésre, a tavaszi ébredésnek munkában kell találni bennünket!

TÁRCZA.

A bolygók lakhatósága.

(Fölőlvasta a nögyelet helyiségében H e c k i n g e r István.)
(Folytatás.)

Vizsgáljuk tehát a bolygókat oly sorrendben, a mint a naptól való távolság szerint egymástán következnek.

Merkur.

Szabad szemmel csak este és ekkor is a naptól való legnagyobb távolságban lehet észrevenni. Őgy negyedes változásai vannak, mint a mi holdunknak havonként és az esthajnali csillag módjára, majd mint reggeli, majd mint esti csillag tünik fel egünkön.

A régiek, különösen az egyiptomiak már ismerték, bár változó alakú megjelenése miatt két külön csillagnak tartották s e miatt az egyiptomiak Set és Horus, a hinduk Buddha és Rohinega, a görögök pedig Apolló és Merkur néven nevezték. S pályájából ki-kitérő lévén, sokféle földi tulajdonságot ruháztak rá. — Jelképileg ábrázolva: lábához szárnyakat kötöttek; ő volt az istenek futárja; ő volt a kereskedők és orvosok istene és a mai időben is Merkur jogaravál vannak díszítve a gyógyszerárak áruló boltjai.

A naptól való közpértávolsága 8 millió mérföld és a körül 88 földi nap, azaz egy negyded év alatt fordul meg. Ha tehát évszakai vannak, mindegyik három hétig tart, mely alkalommal mindenkor tíz és félszer több meleget kap földünkkel, ha napközében van, a mi Merkur naptávolában felényire száll alá. S még ez utóbbi esetben is a nap korongja Merkur egén négy és félszer nagyobb alakban ragyog, mint a mekkorának a földi szemlélő látja. Tengelye körül 24 óra alatt fordul meg és ebben megegyezik földünkkel, ellenben tengelye pályásikjához 7 fokra

hajlik, míg földünk tengelyhajlása 23 foknál nagyobb.

Miután Merkur tengelye, pályásikjával ily kis szöget képez, ha mindig ugyanazon helyzetben maradna, a melyben ré néve a nap oly helyzetben kelne föl, a mint reánk néve márczius 21-én, az esetben a napsugari Merkurunk majdnem öszese helyeire egyenlő mértékben ársztanak világító és melegítő hatásaikat, vagyis felületén, a nappalok és éjjeliek hosszát tekintve, örökös tavasz uralkodnék. De miután naptól való távolsága, kerekül alakú pályájánál fogva változó, Merkur éghajlata oly hőmérsékleti változásokat mutat, melynek az angol évszakok jellemző sajátságai; azonban a mi a forróságot illeti, azok sokkal határozottabb mértékben nyilvánulnak, mint a minőket a mi forró egövtünk alatt ismerünk.

A sarkok közelében a nap csak kevésse emelkedik Merkur láthatára föl ép úgy mint a tavaszi napokon saját sarkköreink vidékén. De ugyanekkor Merkur egyenlítője táján a nap, napról-napra közel a tépőponthoz halad el, és a bolygóra a fény és a hő akkora mennyiségét ársztja, mely a mi forró éghajlatunk fény és hőmennyiségét messze fölhaladja. Egyenlesen a fej teteje felett és a mienkénél kétszeres sőt néha háromszorta nagyobb alakban megjelenő nap borzasztó látványt lehet Merkur egén.

Ha ezeket számbavesszük Merkur felületén a földünk lakóihoz hasonló élőlények tenyésztetere határozottan következtetünk nem szabad.

Bár légköre van! Némelyek szerint stru, mások észleletit szerint pedig ritka. Vizsgáljuk meg, melyik légkör lenne az, mely Merkur forróságát mégis enyhíteni volna képes?

Mindenekelőtt tudnunk kell, hogy bármely bolygó éghajlata lényegesen függ annak légkörétől, mire néve saját földünk szerzett tapasztalataink elég tanulságot nyújtanak.

Ha magas helyre megyünk, a levegő sokkal hűvebb mint alján, pedig a nap melege a magasban sokkal erősebb mint alul, csakhogy maga a lég nem melegszik föl. Szeretlen ritkasága nem foghatja fel a hőszagokat, hanem azokon akadálytalanul áthaladva a földet melegíti föl; a föld azonban ezt a meleget szintén kisuározza, melyet a ritka levegő ép oly könnyűséggel rajta keresztül hatolhatnak. — Ha tehát Merkurunk ritka légköre van, azok a nap óriási melegét közvetlenül engedik Merkurra hatni, miáltal felülete a mi forró víztüknél négy-ötszörte nagyobb meleget szenvedne. Az árnyék vagy az éjjeli kisuárvadás, a bolygó anyagának rossz hővezetése mellett alig lenne képes a nappali borzasztó hőséget kiegyenlíteni.

Ha pedig Merkurunk stru légköre van, ez még kevesebb szerencsét hozna rá, mert a mily nehezen melednek ez át, ép oly lassan bocsátja vissza, a végtelen térbe az egyszer birtokába vett meleget.

Ezek után Merkurunk csak sarkvidékeit tarthatjuk olyanoknak, melyek a mi fogalmaink szerint, a szerves élettenyésztet megengedhetik, mivel Merkur sarkvidékeire a napsugari ferdebben esvén be, melegítő hatásuknak gyengébbeknek kell lenni. — Merkur egyenlítői és a vele szomszédos vidékek valóságos tűzövek, melyeknek éghajlatát csak a földi ember ismeretkörén kívül álló szerves lények szenvedhetik el.

Pedig amúgy a földi élőlény élete nagyon könnyű volna rajta. Kicsinysege és csekélyebb struságánál fogva, az orrszárny, vagy a mammut és a mastodon, mely utóbbiak földünkön ősrégi időben alig vászoroghattak, a Merkuron az antilope vagy az agár futásgéveivel tuthatának egyik vidékről a másikra.

Vénus.

Merkur és a föld között mozog a második alsó bolygó: Vénus, népies néven

est-hajnali csillag. Pályája kerekül alakú lévén a naptól majd távolabb, majd meg közelebb áll hozzá; középtávolsa ettől 14 millió mérföld. Napkörtüli utját 224 földi nap, illetőleg 7 és fél földi hónap alatt futja meg. — Napjai valamivel rövidebbek a mienkének s De Vico, Rómában tett meghatározása szerint Vénus tengelye körül átlag 23 óra alatt fordul meg.

Ez a ragyogó Vénus volt bizonyosan az első égi test, melyet bolygónak ismertek föl a régiek, feltűnté figyelmüket fénye és gyors mozgása által. — Ez a csillag volt kiválókép: az est, a pasztorok és az édes titkok csillaga. Ez volt mindenkor az ég szépségei közül az első és a nevek, melyekkel felruházták megfélemlenek a benyomásoknak, melyeket az elméngő szellem gyakorolt. Homér Calliostosnak, szépekné nevezi, Cicero Vespernek, esti, és Lucifernek, hajnali csillagnak hívja, mely név a bibliában és az ősi mythológiában az égi csapatok fővezérét jelenti. Ő az óskori istenségek legnépszerűbbje és legregébbje.

Vénus tengelye a földnél több mint kétszer oly nagyon hajlik azon síkhoz, melyben a nap körül forog, vagyis úgy áll a naphoz, hogy az évenként kétszer merőlegesen vonja sugarait Vénusra, míg a sarkoknál vannak napok, melyeken a nap fel nem kel és vannak ismét olyanok, melyeken le nem nyugszik. — Mindezekből az következik, hogy ott az évszakok és a klímák sokkal hevesebbek és változékonyabbak mint nálunk.

Nagyságra keveset különbözik földünkötől, légköre pedig még inkább hasonlóvá teszi a mi bolygónkhoz. — Hogy Vénusnak légköre van, többféle körülményből kiittünk, így például, azon fényárnyékból, melyet a hűt szárad végén láttak Vénus sarkjainak hosszában, a mely idő óta hajnali és esti sztrikketlet vettek észre a gömb több helyén, a mit csakis valamely légburk fényzsórása okozhat ép úgy mint földünkön. A legújabb szinképelemző viz-

gálatok pedig kétségtelenné tették, hogy Vénusnak légköre van Tachini és Pater Secchi meghatározása szerint a mienkével közel egy természetű.

Több bolygó, mint Uranus és Neptunus, Mars és Merkur a hasonlatosság sok meglepő vonását árulják el, de nincs a bolygók között több oly égitest, mely, tekintve alakját, térben helyzetét, tömöttségét, évszakait és tengelyforgásának hosszát, pályája alakját, a naptól kapott fény és hőmennyiségét, annyira hasonlítana földünkhez mint Vénus. — Vénusnak csak holdja nincs, vagy legalább eddig nincsen bizonyítva, hogy volna.

Mindezeket összefoglalva, be kell látnunk, hogy nincs elég ok arra, hogy Vénus felszínének nagyobb részét oly lények ne lakhassák, a minők földünkön élének. Bár a nap Vénus egén egy harmadrésznél nagyobb átmérőjű, mint a milyennek nekünk látszik és tányérja, melytől hevítő és világító ereje függ, a nap azon tányérsugárságához, melyben nekünk tünik fel, úgy áll, mint 16 áll a 9-hez, a mi Vénus egyenlítő táján csaknem elviselhetelenné teszi a hőséget, azonban a mienkénél és a sarkkörlékhöz közel eső vidékein igényeinknek jól megfelelő éghajlata akad-nánk. Megjegyezzem, hogy Vénus sarkvidékei a mi mienkénél öveinkhez hasonlítanak, minél fogva ezen vidékei szolgálhatnak a rajta élő legtevékenyebb és a legvalószínűbb fajoknak lakóhelyétül. Mindennek, Vénus naphoz való közelségén kívül, tengelyhajlása az oka. Innét magyarázható, hogy Milton „Elvesztett paradicsomában“ még a mi földünk tengelyének sokkal csekélyebb hajlását is úgy magyarázza, hogy az, Adam búne után bszotolt mostani ferdé állásába azon anyagok által, kik az isteni harag nevében jöttek, hogy ősapánk engedelmenségét megboszulják. Vagy mint egy szellemes csillagász megjegyzi: „hogy miután az Isten igazságos és a bűntetésnek arányosnak kell lenni a vétkekhez, azt kell hiununk, hogy a Vénusbeli emberpár-

segítan összes ágaiból (aritmetika, algebra...)

A „Budapesti látogatók Lapja” Pécstől. A Budapest városának világváros...
Ezen kitűnő hatású mellpasztillák 25, 50 kros és 1 frtos dobozokban kaphatók

A borkereskedők egylete vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, melyen az elnöki jelentést az a körülmenyt emelte ki, hogy a lefolyt évben az alkalmazott ügynökök ellen semmi panasz sem fordult elő...

Elsőyedi uszályhajó. A „Mohács és Vidéke” írja: A cs. és kir. szabadalmazott Duna-gőzhajózási társaság szénmel megrakott egyik uszályhajója a hó 3. és 4-ik közti éjjelen dűnhöngött szélvihar következtében a Dunának túlsó partján — az Ugleis-féle ház átellenében — elmerült, úgy, hogy az uszálynak csak eleje látszik ki a Duna vizéből.

Az íjszigetítő Duna. A Duna vize Mohács mellett az utóbbi napokban rohamosan emelkedett; a vizállás — mint a „M. és V.”-ből értesülünk csak — 29 centiméterrel alacsonyabb, mint a tavalyi legmagasabb. Sey László főszolgabíró utasította a dunamenti községek elöljáróit, hogy a töltésekre kellő számú öröket rendelkezésemre állítsanak.

Utonálló leány. Erős önérzete és sok bátorsága lehet annak a mohácsi cseledeleánynek, ki most az ottani járásbíró-ság fogházában várja az ítéletét. Oklánovics Milka a neve, a ki múlt vasárnap fényes nappal revolverrel állotta utját Schuller Mihály szabónak, a miért az őt a napokban az utcán meglokte. A leány t. i. egy izben becsmérlőleg nyilatkozott Schuller nevére s ez bosszúságában ellökte az utból Oklánovics Milkát.

Az „Európa” kávéház egy idő óta igen élénken szórakoztatja vendégeit. Szállasi, a kávéház jelenlegi tulajdonosa — reklám nélkül legyen mondva — valóban megérdemli az elismerést, mert minden törekvése oda irányul, hogy közönségének kedveskedjék.

„Nines többé köhögés!”
Igy fog minden egyén nyilatkozni, aki már egyszer kísérletet tett a hirneves és dijjutalmazott
Egger-féle mellpasztillákkal

Sípöcz István, Erreth János, Zsiga László. Göbel Kálmán urak és az Irgalmas-rendi gyógyszerterábiában.
Gobetzky I., David Gyula és Dines S. K. gyógyszerész uraknál.

Nyilt-tér. Csak rövid ideig. Az Európa-kávéházban

Blumau Károlynak Edelmész Friczi, Spinger Mirczl, Horvát Teréz, Bihari Róza kiaszonyokkal, Neumann Samu és Plapert A. urakkal.

NAGY FERENCZ leltárlajdonos. KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ lapvezér, felelős szerkesztő.

Hirdetések.

A Rambouillet koseladás kezdetét vette a magy. kir. tereziánumi alapítványi uradalom több kiállításán kitüntetett juhászatában. BÁTASZÉKEN Tolna megye.

Fog-technikai műterem, műfogak betételére, mindenféle fogolmozásra, fogműtétekre, fog-csontosításra, stb. Apácza-utca 19. szám. Girardi József fogművész.

Két legújabb alakú járműben lévő Landauer-kocsi bécsi gyártmányu egy pár ló szerszámmal együtt eladó. Hamerli Jánosnál Pécsett, Király-utca 6. sz.

BUTOROK CSOMAGOLÁS nélkül szállítása. BUTORAKTÁR MOBEL LAGER TISCHLEBERI und Dampfräder mit Dampftriebwerk. PECSI VAJTECHNIKAI KARTYVA. EXPEDITION VON M. OBELN.

4488 sz. 1889. évi.

Arverési hirdmény. A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közölni teszi, hogy ifju Némethy József pécsi lakos végrehajtónak Imhoff Gábor bozsoki lakos végrehajtót szennvedő elleni 189 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsvári kir. járásbírósg területén levő Bozsok község határában fekvő a bozsoki 26. sz. tjkvben felvett I. 51. hsz. 23. sz. háznak és 1/2 teleknek Imhoff Gábor t illető fele részére az árverést 1628 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1889. évi június hó 18-ik napján d. e. 10 órakor Bozsok község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserának 10%-át, vagyis 162 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt övadékes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság. Kelt Pécsett, 1889. évi márcz. hó 16-dik napján. Bogay Pongrácz, kir. törvénzéki bíró.

Krautzak Ferencz Pécsett, Vásártér 7-ik szám saját házában ajánlja eladásra avagy napibérlétevétele 3 darab társas (omnibus) kocsiját kevésé használtak. A kocsik legjobb karban vannak és 12-14 személyt befogadnak. Kaphatók továbbá ruganyos kocsik mindenemű alakra készítve olcsó árakon.

641. (445) 1888. ikt. sz.

Arverési hirdmény. A dárdai kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közölni teszi, hogy Baranyamegye gyántára végrehajtónak Hományi Péter és neje végrehajtást szennvedő elleni 217 frt 50 k. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir. járásbírósg területén levő Dárda községben fekvő a dárdai 4. sz. tjkvben felvett 6. hszsz. 4. sz. ház és belsőisége az árverést 1675 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1889. évi május hó 6. napján délelőtt 10 órakor a kir. járásbírósg telekkönyvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becserának 10%-át, vagyis 167 frt 50 krajczár, 58 forint 60 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Dárdán a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1889. évi febr. hó 29-ik napján. Decleva Béla, kir. albiró.

Házhely és szőlőeladás. A kaposvári- és petrezselem-utca sarkán levő volt Rabel-féle gyümölcsös kert egészben vagy felosztva ház-helyekre és pedig a petrezselem-utczában 150 □ öl, a sarkházhely 295 □ öl, a kaposvári-utczában 150 és 229 □ öl két ház hely, ez utolsó ház-helyhez 470 □ öl beültetett szőlő kapható; azonkívül a Nyil-utczában 401 □ öl kiterjedésű ház hely, a mely esetleg felosztható, a mihez még 425 □ öl szőlő-terület is kapható, — azonkívül még a sátorábor közelében a mályomi uton lévő 5 hold szántóföld egy tagban szabad kézből eladó. Közlebbi feltételek Bedő Imre tulajdonosnál megtudhatók.

Arverési hirdmény. Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósg 705/1889. számú végzése által Buzás Katalin végrehajtó javára Kelemfi János eserkuti lakos ellen 170 frt tőke, és eddig összesen 25 frt 60 k. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 590 frtra becsült 2 db ló, 1 kocsi, 2 db ökröböl álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak. Mely árverésnek a 2083/1883. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Cserkuton alperes lakásán leendő eszközésére 1889. évi április hó 15. napjának d. e. 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjelvezést hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legutóbbat ígérőnek becseron alól is eladtni fognak. Az élarverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Pécsett, 1889-ik évi márcz. hó 30. napján. Kremmer Ferencz, kir. bir. végrehajtó.

Könyv-, mű-, hangjegy- és papir-kereskedés. Válogatott raktár a legújabb bel- és külföldi irodalmi műveknek, iskolai tan- és segéd-könyvek, földabrosok, föld- és égték, író- és rajzesszközök, keresk. könyvek, díszműtáruk, levélpapírok dobozokban a legúj. minőségben monogrammal vagy anélkül, kelt és ügyvédi könyvek, nyomtatványok, névjegyek krt. csomagol. és olcsón kaphatók. Nagy válasszéban kiváló minőségben legolcsóbb árakon kaphatók IMAKÖNYVEK. VALENTIN KÁROLY ÉS PÉCSETT, Széchenyi-tér Oertzen-féle ház. Zongora-, piano- és harmonium- raktár. Régi zongorák becsesítése újakkal. Eladás részletfizetéssel is. Gazdagon felszerelt zenemű-riktáron a világi zeneművel tartalmazza. Hasai, bécsi és kftl. gyártma-nyok folyton raktáron tartottak, szintegy ajásított hangszerek is.

4117 sz. 1889.

Arlejtési hirdmény! Pécs szab. kir. város tekintetes tanácsának fenti szám alatt kelt határozata folytán ezennel közhírré teszem, miként a budai külvárosi temetőben építendő

halottas ház és sirásó-lak létesítéséhez szükséges összes építési munkálatok, melyekre a költségvetésben a következő összegek vannak előirányozva, u. m. 1. A föld és körves munkákra . . . 3842 frt 07 kr. 2. Kőfaragó . . . 452 " 09 " 3. Ács munkákra . . . 2254 " 11 " 4. Cserepes munkákra . . . 638 " 53 " 5. Bádigos munkákra . . . 80 " — " 6. Asztalos munkákra . . . 351 " 34 " 7. Lakatos munkákra . . . 283 " 20 " 8. Üveges munkákra . . . 46 " 44 " 9. Mázoló munkákra . . . 191 " 08 " Összesen 8138 frt 86 kr.

folyó évi ápril hó 26-ik napján hivatalos helyiségemben (városház, I. emelet, 33. ajtó) tartandó nyilvános szóbeli árlejtés és zárt ajánlati tárgyalás útján fognak akár együttesen, akár egyenkint kiadtni. Felhivatnak a vállalkozni szándékozik, miként a költségvetési ár 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat legkésőbb f. é. ápril hó 25. napján d. u. 5 óráig, a polgármesteri hivatalnál nyújtassák be, avagy ily bánatpénzzel ellátva a szóbeli árlejtésen jelenjenek meg. A részletes felvételek a városi mérnöki hivatalban a délelőtti hivatalos órák alatt bármikor betekintheők. Pécsett, 1889. évi ápril 13-án.

Jilly Alajos városi tanácsos.

ÜZLET-MEGNYITÁS. Pécsett, a Király-utczában levő „Arany Hajó” szálloda épületében márcz. hó 28-ikán rövidáru- és fehérnemű-üzletet nyitottam. Midőn ezt az igen tisztelt közönség tudomására hozom, van szerencsem raktáramat, melyben a legnagyobb választékban tartok női- és férfi szabó kellekkeit. női- és uri divatrukat, pipere cikkeket, illatszereket, vállfűzőket, ingeket, gallérokat, kszelőket, nyakkendőket, csipkéket, szallagokat, kötő pamutot és minden e szakmába vágó árukat — nagybecsű figyelmébe ajánlani. A legutányosabb árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról kezeskedem. RAAB GÁBOR Pécsett, Király-utca „Arany Hajó” épület.

Thurn Emil és Társa
 órás és ékszerész Pécsen,
 király-utca 7. sz. a Boltivkőz
 átellenében.

Ajánlják dúsán felszerelt óra-
 tárkat, hol mindennemű arany és
 ezüst zseborák, valamint ékszer,
 arany és ezüst tárgyak, a lehető
 legolcsóbb árak mellett, jól sza-
 bályozott új zseborák jóállás mel-
 lett, 5 frtért kaphatók.

Mindennemű órák javítása a legolcsóbb
 áron eszközöltetik.

Jó tanács

aranyat ér! E szavak igazságát különösen
 betegségek esetében lehet megismerni és ez
 okból jónak Richter kiadó intézetéhez a leg-
 szívesebben kószonátokat „A Betegbarát”
 című, rajzokkal ellátott kis könyv elküldéséért.
 Mint a szerencsés meggyógyultak hozsányma-
 tott értesítési bizonyítják, a benne foglalt
 tanácsok követése által még oly betegek is
 gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt
 feladtak. E könyv, melyben húsz éves tapasztalat
 eredményei vannak letéve megérdemli a leg-
 komolyabb figyelembevételt minden beteg részé-
 ről, bármi bajban is szenvedjen. Ki e becses
 könyvet megszerezni óhajtja az írja egyszerűen
 egy levelet lapra magyar nyelven. Egy beteg-
 barátot és pontos címét s ezimze a levélző
 lapot Richter kiadó-intézetbe Lipcében. —
 A megküldés ingyen történik.

Straicher Lajos
 vaskereskedő Pécsen, az „Arany
 éké”-hez, az Irgalmasok házában
 ajánl:

I-a rud vasat, tengelyt, vaslemez,
 láncokat.

Legnagyobb raktár:
 sodrony-szegek és ekerésze-
 tekben. Továbbá: besmeres acél
 kapa, ásó és kassa,
 jótállás mellett.

Ontott zománcz és nikkelt edények,
Konyhaberendezés.

I-ső kül- és belföldi szárszámok
 asztalos-, lakatos-, kovács-, mé-
 száros- és bádogosok részére.

Mérlegek:
 minden forma- és nagyságban, kü-
 lönsen mérsáros mérlegek egész
 sárka rézből.

Ajánlok:
 kütfelszereléseket, mosó- és varrógépeket.
 Különlegességeket.

A vidékre szolid és pontos kiszolgálásért
 kezeskedem.

A nálam vett tárgyakért jótállok s nem
 conveniálás esetén azt kiseredem vagy
 visszaveszem.

4133
 (kv. I 89. sz.)

Árverési hirdetmény.
 A pécsi kir. törvényszék mint telek-
 könyvi hatóság közbirre teszi, hogy a pé-
 csi takarékpénztár végrehajtónak Légradí
 Bertalan és társai végrehajtást szenvedő
 elleni 850 frt tőkekövetelés és járulékal
 iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir.
 törvényszék terletén levő, Pécsen, Pata-
 csón és M.-Üröghön fekvő a pécsi 3217.
 sz. tjkben felvett 7516. hsz. sz. 1. sz.
 háza udvartér és 7517. hsz. sz. kertre (a
 ház összedült) 162 frt becsárban; a pata-
 csi 181. sz. tjkben felvett 1378. hsz. sz.
 szőlőre és pinczére 504 frt becsárban va-
 lamint a magyar-üröghi 139. sz. tjkben
 felvett 642. hsz. sz. szőlőre és pinczére
 852 frt becsárban mint ezenel meg-
 állapított kikiáltási árban elrendeltetik
 s az árverés megtartására határidőül 1889.
 évi június hó 11-ik napjának d. e.
 10 órája Pécsen a telekkönyvi osztály
 árverezési szobájában, Patacsón
 1889. évi június hó 12. napjának d. e.
 10 órája a községi hához; és M.-
 ürögre 1889. évi június hó 12. napjának
 d. u. 3 órája a községi hához
 tüzetik ki, mely nyilvános árverésen a
 fenti ingatlanok a megállapított kikiáltási
 áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az
 ingatlan becsárának 10%-át vagyis 16 fo-
 rint 20 krajczárt, 50 forint 40 krajczárt és
 85 forint 20 krajczárt készpénzben, vagy az
 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfo-
 lyammal szá mitot és az 1881. évi november
 hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri
 rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes ér-
 tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni,
 avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében
 a bánatpénznek a bíróságnál elő-
 leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű
 elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-
 könyvi hatóság.
 Kelt Pécsen, 1889. évi márcz. hó
 12-ik napján.

Lukrits István,
 kir. törvényszéki bíró.

A magyar háziasszonyok figyelmébe!
 Kifünő hazai gyártmány:

„SZALÁDY-KAVÉ“

Ezen hazai pótkávé a maga ne-
 mében páratlan, igen hasznos növé-
 nyekből s kiffünő alkatrészekből áll,
 fellülm minden eddig forgalomban
 levő árpa-, makk-, füge-, továbbá a
 külföldről millió és millió kiló száma
 behurcolt külföle néven ismert pótká-
 vékat.

Számos szaktekintély bírálata
 szerint:
 A „Szalády-kávé“ ízére és za-
 matára nézve sokkal kellemesebb, színe szép

„Hungária-kávé“

É ek előtt feltalált különleges-
 ség, mely tisztán használva nem csak
 pótolja a drága szemes kávé s így
 nagy megtakarítás van elérve, hanem
 gyógyhatásánál fogva is oly házi szert
 képez, mely „élvezve táplál s táplálva
 gyógyul.“

Rendes eledellül használva fel-
 nőttek, mint öregek és gyermekekuél
 a gyomorból és belekből nyakot és
 minden emésztést akadályozó anyagot
 eltávolítja, a gyomort és vért tisztítja, a jó
 étvágyat elősegíti, táplál és erősít, sovány-
 nyoknál a hízást mozdítja elő.

Mint házi szer, utasítás szerint
 használva segélyt nyújt: gyomor- és bél-
 hurat, gyomor- és fejförés, gyomorégés,
 gyomorból eredő fájás, vérszegénység, ét-
 vágyhiány és álmatlanság ellen; továbbá
 enyhülést eredményez aranyér, ideg- és
 szívbajokban.

Gyermekek, aggok s általában kiknél
 az ázsiai szemes kávé használata tiltra
 van, a „Hungária-kávé“ számtalan or-
 vosi tekintélyek által mint legjobb ered-
 ménvü tápszer van elismerve, a fentebb
 felsorolt bajokban pedig melegen ajánlva.

Ezt sok ezer hálaírat igazolja.

Befőzetik tisztán, hozzá nem adva
 semmiféle más kávé vagy pótkávé,
 bögrében jobb, mint kávéfőző gép-
 ben; egy csészéhez 1 evőkanállal,
 miként valaki gyengébb vagy erő-
 sebben kedveli, tiszta vízben 2—3
 percig forralva.

Ezen gyártmányok eddig minden kiállításon disz-
 éremmel lettek kitüntetve.
 Pécsen kapható minden előkelőbb fűszerkereskedésben.

Ház-eladás.
 Néhai PUCHER VILMOS ur hagyatékához tartozó
 Pécsen fő-utca 2. szám alatt és malom-utca 1. szám
 alatt fekvő

egyemeletes sarokházak
 kedvező feltételek mellett szabad kézből eladók.

A feltételek megtudhatók SIMONFAY JÁNOS ügyvéd-
 nél, mint a végrendeleti örökösök megbizottjánál megye
 utca 18. szám alatt.

„CONCORDIA“
 első pécsi temetkezési vállalat
 Kis-tér 11-ik szám.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására hozni, miszerint
 a legváltozatosabb ravatolozások felállítására — temetések rendezésére, —
 ugy a halottak szállítására létesített üzletünket újabb átalakítások, — min-
 dennemű igényeknek megfelelő felszerelések beszerzése, valamint tápintatos
 rendező alkalmazása folytán jelenleg oly helyzetbe hoztuk, hogy minden osz-
 tályu temetkezéseket — ugy helyben mint a vidéken

a legnagyobb pontossággal s az eddiginél és minden
 temetkezési vállalatnál

sokkal díszesebben és olcsóbban

vagyunk képesek kiszolgáltatni.

Maradunk kiváló tisztelettel

„CONCORDIA“ első pécsi temetkezési vállalat tulajdonosai:
 Tuma Venczel, Krisztián József, Schubársky János,
 Wranitsch György.

868. sz.
 k. i. 1889.

Hegyháti járás főszolgabírájától.

Pályázati hirdetmény.

Baranyamegye hegyháti járásába kebelezett és: Mánfa, Battyán,
 Budafa, Jánosi, Komló, Pölöske és Szopók községekből csoportosított s
 szabad lakás, ehez tartozó kert és 1528 □öl szőlő haszonélvezetével, ugy
 884 frt 28 kr. évi készpénz fizetés, nem különben 135 frt 50 kr. évi mellék
 járulékkal díjazott és Mánfa székhelyvel szervezett

Mánfai körjegyzői állás

nyugdijaztatás folytán türesedésbe jövén, ennek Mánfán a körjegyzőség hiva-
 talos helyiségében, választás utján leendő betöltése határnapjánul 1889. évi
 ápril hó 18-ának d. e. 9 óráját tűzöm ki.

Felhívom ennek kapcsán ezen állás elnyerése indokából pályázni óhaj-
 totkat, miszerint az 1883. évi I. t. cz. 6. §-a alapján felszerelt kérvényeket
 1889. évi ápril hó 16-ig bezárólag alólírottánál annál is inkább nyújtják be,
 mert a kifizetett határidő után esetleg érkezendő kérvények, figyelembe vétetni
 nem fognak.

Sásdon, 1889. évi márczius hó 31-én.

Máthé Ödön
 tb. és h. főszolgabíró.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint tekintettel előrehaladt koromra,
 itt Pécsen 40 éven át

Ruepprecht János
 cég alatt vezetett harang-, érczöntőde, tűzfecskendő és szivattyu gyárnak további vezetésétől
 teljesen visszaleptem és nyugalomba vonultam, a gyárat pedig Nándor és István fiaimra ruháztam át.

A midőn t. czimédek az eddig nekem juttatott bizalomért köszönetet mondok, kérem, miszerint
 becses bizalmával fiaimat is megajándékozni kegyeskedjék.

Mély tisztelettel
 Ruepprecht János.

Hivatkozva a fentjelzett körözvényre, van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy édes
 atyánk által

RUEPPRECHT JÁNOS
 cég alatt vezetett harang-, érczöntőde-, tűzfecskendő- és szivattyu-gyárat a mai napon átvettük és azt a keresk. bejegyzett

Ruepprecht testvérek
 harang-, ércz- és vasöntőde-, tűzfecskendező-, szivattyu- és gépgyár új cég alatt önállóság, ugyanugy mint édes
 atyánk, tovább vezetni fogjuk.

Együttal van szerencsénk arról is értesíteni, miszerint a tetemesen kibővített üzletünket gőzerőre berendez-
 tük, vasöntődével, kazánkovácsműhelylyel kiegészítettük és gyárunk helyiségeinek nagyobb szerű kiterjesztésével, a
 gépek szaporításával és új, a mai technikai viszonyoknak megfelelő berendezésekkel elláttuk, valamint a bel- és külföldön
 szerzett tapasztalataink alapján azon szerencsés helyzetben vagyunk, hogy t. megrendelőink kívánalmainak minden irány-
 ban a leggyorsabban és legszolidabban megfelelhettünk, és bizalmukat a legteljesebb mérvben kiérdemeltük, a mi minden-
 kor legfőbb törekvésünk is leend.

Teljes tisztelettel
 Ruepprecht Nándor és István.

Hirdetések
 előnyös áron véetnek föl
 a kiadóhivatalban.

Értesítés.
 A keszui plébánián
 eladó
 szőna, bor, fejsz tehén, borjú
 bűtor
 s mindentéle házi főszelés.
 Vétel minden órában eszközölhető.

„MARGIT“
 gyógyforrás,
„MAGYAR SELTERS“

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de
 gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásnak bizonyult különösen **tüdőbántalmaknál**
 a hol a szabadszén-sav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól,
 ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való
 gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló
 előnyét is, hogy a hol szabadszén-savtartalmában erősebb ásványvizek, mint a selters, gleichen-
 bergi, tüdőbajokban, különösen **tüdővérzéseknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás
 itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézeiben, különösen a leglátogatottabb **Görbers-**
dorban, a Margit-víz otthonossá vált — Orrosi tekintélyeink Budapestén: **Dr. Korányi,**
Dr. Gebhardt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás; Bécsben: **Dr. Bam-**
berger, Dr. Duschek stb. a legjobb eredménynyel alkalmazták a légző-, emésztő- és huy-
 szervek általános hurutos bántalmainál.

Borral használva a legegészségesebb ital!

Édeskuty L. m. k. udvari ásványviz-
 szállítónál Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és
 vendéglőkben.